### 灵宝市残联.

# 服务群众"零距离" "文明实践进乡村"

连日来,灵宝市残联以"文明实践赶 大集"为载体,开展"三送"志愿服务进乡 村活动,将政策宣讲、助残服务、技能培 训等资源下沉到乡村,把服务送到群众 身边。通过"大集"这种贴近民生的形式, 让残疾群众和有需求的群众在家门口就 能享受到便捷、暖心的服务,真正实现与 群众的"零距离"沟通,切实解决群众"急 难愁盼"问题,推动文明实践与民生服务 深度融合,得到了良好的社会效果和群 众好评。此项活动从9月份开始,共6场 次,目前已在灵宝市焦村镇、函谷关镇开 展集中服务2场,在集中服务活动中,展 示政策宣传板面 9 块、印发政策宣传手 册 500 余份,服务群众 800 余人次、现场 为 45 名群众办理了残疾证。

政策宣讲接地气。聚焦残疾群众最 关心的政策需求,通过"接地气"的形式 开展宣传,让政策红利直达群众;内容精 准聚焦。重点宣传残疾人"两项"补贴、社 会保障、无障碍改造、辅助器具适配、儿 童康复救助等核心政策和残疾人证办理 流程,筛选与群众日常生活、权益保障直 接相关的内容:形式通俗易懂。采用宣传 彩页、图文展板等可视化材料,搭配工作 人员"一对一、面对面"讲解,用方言、案 例解读, 让不同文化程度的群众都能看 懂、听懂;互动答疑解惑。设置政策咨询 台,现场解答群众关于政策申请条件,流 程、所需材料等疑问,针对特殊需求提供 "定制化"指引,确保政策知晓率和落实

助残服务暖人心。在"文明实践赶大 集"活动中多措并举,带来全方位贴心服 务。活动现场,残疾人证办理是一大亮点, 灵宝市残联组织专业鉴定机构和工作人 员开展现场评残办理服务。现场设立残疾 人证办理咨询台,工作人员热情为群众介 绍残疾证办理的流程。对于首次办证的申 请人,工作人员耐心讲解所需材料。针对 行动不便无法到现场详细咨询办理的群 众,工作人员留下联系方式,方便后续沟 通办理或者上门服务。康复服务方面,专 业机构、康复团队免费为群众进行义诊、 身体机能评估,针对肢体、听力、视力等不 同残疾类型,制定个性化康复训练方案, 手把手指导简单康复动作,让他们掌握日 常康复技巧。工作人员耐心讲解残疾人申

请辅助器具、无障碍改造申请办理程 序,解决群众因不熟悉流程而遇到的难

技能培训精准化。联合专业机构开 展残疾人就业培训的重要性和要求、课 程设置、内容安排等实用技能培训方面 的前期宣传以及残疾人立志典型的宣 传,引导残疾人、群众积极参加培训,对 残疾人的培训需求进行了解摸排,确保 培训内容的精准化。现场提供适合残疾 人的就业岗位信息、就业指导,并适时 开展手机直播、电商客服等实用技术培 训,通过理论讲解与实践操作相结合, 提升残疾人就业信心与能力,帮助他们 掌握一技之长,拓宽就业渠道。

杨雪茄 陈巧莲

# 渑池检察干警张中杰斩获首届 "华燕杯"世界华文微型小说大赛三等奖

近日,首届"华燕杯"世界华文 微型小说征文大赛评奖结果揭晓, 渑池县人民检察院干警张中杰创 作的微型小说《草原青青》,从全球 25 个国家与地区的 3000 余篇来 稿中脱颖而出,成功斩获三等奖。

作为渑池县人民检察院的一 员,张中杰在深耕检察业务、坚守 法治初心的同时,始终保持对文学 创作的热爱,尤其擅长以微型小说 为载体,用细腻笔触挖掘生活中的 温情与深度。此次获奖作品《草原 青青》,正是他将检察人对社会、对 人性的观察与思考融入文学创作

的生动体现,其独特的叙事视角与 深刻的主题表达,在"只看作品不 看人"的匿名评审中,赢得了大赛 评委的一致认可。

据悉,首届"华燕杯"征文大赛 由世界华文微型小说研究会与美 国微型小说分会联合主办,自2025 年2月启动至7月截稿,历时5个 月,吸引了中国、美国、加拿大、日 本、马来西亚等 25 个国家与地区 的华文作家参与、海外来稿达 150 余篇,中国内地来稿覆盖所有省 市。大赛秉持绝对公正公平原则, 终评阶段隐去所有作者信息,且组

委会成员与评委作品均不参赛,最 终仅评选出 28 篇获奖作品 (特等 奖1篇、一等奖2篇、二等奖5篇、 三等奖 10 篇、优秀奖 10 篇),获奖 比例不足 1%, 竞争尤为激烈。

张中杰此次获奖,不仅是个人 文学创作能力的有力证明,更展现 了渑池县人民检察院干警"文武兼 修"的良好风貌——既以专业素养 守护司法公正,又以文化情怀传递 社会温度,为推动当地检察文化与 文学事业融合发展注入了新动力。

王爱霞

### 陕州小学:

## 举行"星星火炬照新程 筑梦少年续华章" 建队日主题活动

今年 10 月 13 日是中国少年先锋队建队 76 周 年纪念日,为传承少先队光荣传统,陕州小学全体 少先队员、新入队队员、全体辅导员在操场上举行 了"星星火炬照新程,筑梦少年续华章"建队日主题

活动现场气氛庄严,全体队员齐唱《中国少年 先锋队队歌》,展现出高昂的精神风貌。在大队长的 带领下,队员们面向队旗郑重宣誓,誓言铿锵有力。

此项活动增强了少先队员的组织归属感与使 命感,队员们在星星火炬下更加坚定了争做先锋队 员的理想信念。 杨梅

### 陕州区西张村镇第二中心学校党总支,

# 以主题活动筑牢廉政根基

为强化党员责任担当,筑牢 党风廉政防线, 陕州区西张村镇 第二中心学校党总支近期深入开 展"亮身份、践承诺、做表率"主题 活动, 以务实举措激活党组织效

员亮身份"——要求党员日常佩 戴党徽、公示职务职责,唤醒党员 身份荣誉感;以"公开践承诺" –明确党员服务师生、接受群 众监督的具体事项, 倒逼责任落 地;靠"带头做表率"——引导党 活动中,该校党总支通过"党 员在教学、服务一线冲锋在前,彰 显先锋本色。

此举不仅激发了党员内生动力, 更凝聚起党组织战斗力,形成"一个支 部,一座堡垒;一个党员,一面旗帜;一 句承诺,一份责任"的良好氛围,为该 校高质量发展注入清廉"源动力"。

曹江荷

## 义马市教育体育局:

#### 聚焦高质量 提振精气神

近日,义马市教育体育局在义 马市高级中学报告厅集中组织开 展 2025-2026 年 "校长讲校"活

活动指出,当前义马教体系统 已进入潜心抓教学、聚力提质量的 "黄金时期",必须牢牢把握这一机 遇,将主要精力集中到教育教学中 心工作上来。要深刻理解并牢固树 立科学的教育质量观,打破"唯分 数论"并非否定学业成绩,而是要 追求绿色的、全面的、可持续的教 育质量,坚定不移地推进"五育并 举",建立健全与之相适应的多元评 价体系。

会议要求,一要抓安全就是抓质 量,筑牢安全稳定基石,营造和谐育 人环境:二要抓规范就是抓质量,推 进管理规范化、制度化,提升效能, 保障公平;三要抓养成就是抓质量, 注重学生行为习惯和思想道德建 设,激发内驱力,促进全面发展;四 要抓队伍就是抓质量,加强教师队 伍建设,提升专业素养和育人能力: 五要抓改革就是抓质量,深化课堂 教学改革,向课堂要效率,向改革要 动力: 六要抓关怀就是抓质量, 创 办有温度的学校,关心教师福祉, 营造公平公正、风清气正的教育 生态,尤其要保障教师职称评审 等工作的公平公正; 七要抓落实 就是抓质量,校(园)长要躬身人 局,深入一线,将蓝图转化为扎实

下一步,该局将以此为契机, 引导各学校将规划蓝图转化为具 体行动, 共同书写义马教育发展 的新篇章。

闫姣姣

#### 陕州区住建局:

# 四项举措 筑牢招投标领域 "规范防线"

自招标投标领域专项整治行动开展以来, 陕州 区住建局坚决贯彻上级部署,以廉政风险防控为重 点,通过四项举措系统推进整治工作,切实保障招投 标活动的公平、公正和公开。

一是严抓流程监管,压实责任链条。严格执行招 投标法律法规,建立健全从项目立项至合同备案的 全流程监管机制。明确各环节责任与时限,对招标文 件实行分级审核,重点审查资质设置与评标标准,严 防"量身定制",保障交易合法合规。二是强化科技赋 能,提升监管效能。全面依托电子招投标平台,实现 登记、公告、开评标及公示全程线上运行,最大限度 减少人为干预。运用大数据系统实时监测投标单位 关联性、报价异常等风险,及时预警和阻断违规行 为。三是规范市场秩序,严查违法违规。通过自查、抽 查及上级督导反馈,累计核查82个项目,覆盖60 个房建和22个市政工程,实现全过程、无死角排查。 针对发现的问题,及时向代理机构等单位下发《整改 通知书》,明确责任与时限。目前所有问题均已整改 到位,整改率达100%。四是深化培训指导,提升代 理水平。定期组织招标代理机构开展专题培训,内容 包括法律法规、平台操作、文件编制及风险防控等, 及时传达各级最新政策精神,确保代理机构准确理 解并落实政策要求。